

# 英國財政大臣被革職 前外交大臣接任



(新華社北京10月15日電)英國財政大臣誇西·克沃滕14日說,他已按照首相伊麗莎白·特拉斯的要求辭職。

克沃滕在社交媒體公開他寫給特拉斯的辭職信。信中寫道:「你要求我從財政大臣職位上下來,我接受。」

英國首相府隨後發表聲明,宣佈前外交大臣傑裏米·亨特出任財政大臣。

多家媒體早些時候報道,特拉斯14日晚些

時候將召開記者會,宣佈放棄政府先前宣佈的部分減稅措施;而記者會召開以前,克沃滕就將被解職。

克沃滕原本在美國參加二十國集團財長和央行行長會議,他14日提前返回英國,但沒有向媒體透露更多細節。當天返回倫敦后,克沃滕進入位於唐寧街10號首相府,待了一段時間后離開。英國政府9月23日宣佈50年來最大規模減稅措施以提振經濟,卻招致外界廣泛質疑

和批評。一些分析人士認為,上述一攬子措施對經濟增長刺激效果有限,卻將大幅抬升政府債務和通脹風險,並拉大貧富差距。面對劇烈市場波動和外界質疑,克沃滕10月3日發表聲明,宣佈放棄一攬子措施中取消45%最高所得稅稅率的計劃。

克沃滕9月6日被任命為財政大臣。多家媒體報道,他是1970年以來英國在任時間最短的財政大臣。

## 節省能源開支 英國「不插電」保暖產品熱銷

(新華社北京10月16日電)隨著冬季臨近,能源價格高企帶來的生活成本危機困擾英國民眾。為節省開支,更多英國人借助熱水袋、羽絨被等「不插電」產品保暖,這類相對便宜的保暖產品近期銷量激增。

英國《鏡報》15日援引英國知名連鎖百貨公司約翰·劉易斯百貨公司的數據報道,與去年同期相比,熱水袋銷量激增219%;厚羽絨被和保暖內衣褲銷量也顯著增加,其中羽絨被和厚被子銷量增長39%;保溫窗簾銷量增長17%。

英國民眾還借助購買技術產品設法減少能

源支出,智能電表、智能插頭等產品銷量隨之增加。

消費者權益組織英國消費者協會對此給出解釋:冬季取暖費約佔英國家庭平均能源開支的一半,節約取暖費就意味著大大節約能源開支。

《鏡報》還介紹多種節能措施,比如,將恆溫器調低1度或可節省10%的能源費用;相比耗電「大戶」滾筒式烘乾機,加熱晾衣架或是不錯的替代品。

有關方面預計,即將開始的這個冬季,英國家庭的戶均能源消費賬單將由往年冬季的

1277英鎊(約合1.03萬元人民幣)增至2500英鎊(2.01萬元人民幣)。



## 法國四分之一加油站缺油



(新華社北京10月15日電)法國官員14日說,全國超過四分之一的加油站油告急,恐慌搶購給持續數周的「油荒」雪上加霜。

法國能源轉型部長阿涅絲·帕尼耶-呂納謝14日說,法國本土大約28.5%的加油站缺柴油或汽油。

美國有線電視新聞網援引法國總理府多名消息人士的話報道,能源公司本周比平時多供應30%至50%的燃油,但市場需求比往常增加至少20%,需求激增緣於消費者恐慌搶購。

最近幾周,石油巨頭道達爾能源公司和埃克森美孚公司設在法國的煉油廠因工人罷工、計劃外檢修等原因,煉油產量減少超過60%,油庫向外運輸受阻。這導致法國多地加油站陷入「油荒」,並推高歐洲市場油價。

法國7座煉油廠中,4座煉油廠仍未復工,工會與廠方還在就薪資進行拉鋸式談判。知情人士說,如果罷工停止,煉油廠恢復產量需要大約一兩周時間。

一些批發供應商和農場主表示等不了那麼久。一家農業工會的副主席若埃爾·利穆讓告訴法新社記者:「我們很擔心,我們需要現在秋播,因為現在的播種條件最理想,而不是等到10天甚至一個月后。」

## 新聞 國際簡訊

- 1.近期,英、法、德等多國向烏克蘭提供裝備以增強其防空能力,德國已向烏克蘭輸送了第一套IRIS-T導彈防空系統。
- 2.針對美國總統拜登發表的有關巴基斯坦核武器的負面言論,巴基斯坦召見美國大使。此前拜登稱巴基斯坦可能是「世界上最危險的國家之一」,因為該國擁有「沒有任何凝聚力的核武器」。



- 3.當地時間15日,英國新任財政大臣杰裏米·亨特公開表示,此前英國政府擬定的財政政策過於草率,特別是在大規模減稅等問題上「存在錯誤」。
- 4.帕克蘭校園槍擊案陪審團令制造2018年大屠殺的槍手免遭死刑判決,凶手殺害17人。
- 5.俄國防部:別爾哥羅德一軍事訓練場遭襲,兩名實施「恐怖襲擊」的人員是獨聯體國家公民,已被擊斃。襲擊造成11人死亡,15人受傷。傷者已被送醫治療。
- 6.法國總統馬克龍15日說,黎巴嫩和以色列達成了「歷史性協議」,開啓近海天然氣生產,這是這兩個地中海鄰國「朝着和平邁出的重要一步」。
- 7.為應對能源供應緊張和成本上漲的問題,日本政府正考慮延長核電站現行60年的運行年限,計劃在年底前編纂新規則,並在明年的國會定期會議上提交相關修正案。

國際日報臉書網址:  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 英國英格蘭地區乾旱或持續至明年春

(新華社北京10月15日電)英國官員警告說,英格蘭地區正遭遇乾旱,預計旱情數月內不會結束,恐怕持續到明年春季甚至更久。

英國《衛報》14日以多名官員為消息源報道,英格蘭地區今年夏季遭遇乾旱酷暑,部分區域的降水量跌至有記錄以來的最低值,造成不少河流、水庫及地下水位嚴重偏低。

水務部門說,只有今年秋季降水量持續高於往年平均水平,才能使英格蘭地區的河流和水庫儲水量獲得足夠補充,從而擺脫旱情。但是,英格蘭大部分地區9月降水量僅達到往年平均值,10月情形仍不樂觀,預計多條河流水位仍將處於罕見低位,而冬季降水量預計也不會太多。

農民擔心,如果旱情持續到明年春季,可能影響明年農作物的播種和采收。

英國多地水務公司此前陸續發佈限水措施,包括禁止用自來水給自家游泳池注水、暫停噴泉、禁止在家用水管洗車等,但存在例外情形,例如允許洗車行運營。英國環境局披露,隨著旱情持續,這些水務公司後續可能會發佈「升級版」限水措施。

